

## Το Μήνυμα ενός αναπήρου

Με λένε Στέφανο Σαμπιν και γεννήθηκα στη Ρουμανία στις 19.1.1982.

Η μητέρα μου ξαναπαντρεύτηκε με έναν Κύπριο πολίτη στο όνομα Ανδρέας Χρίστου, άνθρωπος με χρυσή ψυχή. Βρισκομαι στην Κύπρο εδώ και πέντε χρόνια, κατοικώ στη Λεμεσό και προς το παρών μένω σε σπίτι με ενοίκιο δίπλα στο πατρικό μου σπίτι με μηνιαίο ενοίκιο Λ.Κ. 130,00 το μήνα.

Μέσα από λίγες γραμμές θα ήθελα να σας διηγηθώ την ιστορία μου να σας ανοίξω τη ψυχή μου με όλη μου την καρδιά.

Γεννήθηκα σε έξι μήνες αντί σε εννέα μέσω κάποιου ατυχήματος της μητέρας μου. Είμαι ανάπηρος στο δεύτερο βαθμό με το διαγνωστικό ΠΑΡΑΠΑΡΕΖΑ ΣΠΑΣΤΙΚΗ, αρρώστια που κτύπησε και τα δύο μου πόδια, περίπου επτά χρόνια δεν κατάφερα να περπατήσω. Έζησα χωρίς κανονική παιδική ηλικία, δηλαδή να μη μπορώ να συμμετέχω στο ποδόσφαιρο, το κρυφτό και όλα τα άλλα παιχνίδια.

Η μητέρα μου αρνήθηκε να πιστέψει το διαγνωστικό μου και με μεγάλωσε σαν ένα κανονικό παιδί, δηλαδή να τη βοηθώ σε σπιτικές δουλειές όπως τα άλλα παιδιά χωρίς να ξεχωρίζω. Όποτε της έλεγα «μαμά δεν μπορώ», μου έλεγε «δεν υπάρχει δεν μπορώ, υπάρχει δεν θέλω» και έτσι έπρεπε να τα καταφέρω. Μπορώ να πω ότι η μητέρα μου με ξαναγέννησε, δηλαδή ψυχικά και σωματικά μου έδωσε πολύ κουράγιο.

Ο πατέρας μου με αρνήθηκε γρήγορα επειδή είχε λεπτό χαρακτήρα και λύγισε μπροστά στις δυσκολίες, έτσι έμεινα με τη μητέρα μου που με μεγάλωσε και με μόρφωσε σαν κανονικό παιδί. Τα δύσκολα χρόνια που πέρασα στις κλινικές της Ρουμανίας με έκαναν να ωριμάσω πιο γρήγορα, να υπερασπιζομαι τον εαυτό μου και τα άλλα παιδιά που υπέφεραν σαν εμένα ή πιο πολύ και να τους δίνω κουράγιο. Με τον ερχομό μου στην Κύπρο η ζωή μου άλλαξε τελείως, η δυνατή θέληση της μητέρας μου με έκανε να είμαι και να νιώθω κανονικός άνθρωπος.

### Γιατί σας γράφω;

Για να καταλάβουν όλοι που είναι στην κατάσταση μου ή με διαφορετικές αναπηρίες ότι **τη ζωή πρέπει να τη χαρούμε επειδή είναι όμορφη και η καλοσύνη από τους γύρω μας εξαρτάται πρώτα απ' όλα από μας**. Εμείς οι ανάπηροι πρέπει να ξέρουμε τί ζητούμε.

### Τι να δώσουμε;

Αγάπη, καλοσύνη, εμπιστοσύνη, να κοροϊδεύουμε την αρρώστια μας, να την αγνοήσουμε λέγοντας συνεχώς: είμαι κανονικός, είμαι υγιείς, το χαμόγελο να μην λείπει, να έχουμε να πούμε μια καλή κουβέντα για τον κάθε άνθρωπο και τότε μόνο όταν δώσουμε όλα αυτά μπορούμε να έχουμε αγάπη, σεβασμό όχι λύπη. **Εμείς χρειαζόμαστε να μας βλέπετε ίσους στο περιβάλλον το οποίο ζούμε.**

Ένα μεγάλο ρόλο παίζουν οι οικογένειες και ειδικά η μάνα. Δηλαδή δεν πρέπει να λένε «άφηστο το μωρό, δεν μπορεί, είναι άρρωστος» μπορεί να μας κάνει μεγάλο κακό.

**Και εμείς μπορούμε να είμαστε ευτυχισμένοι αν έχουμε καλοσύνη στην καρδιά και στην ψυχή μας.** Προς το παρών είμαι αρραβωνιασμένος με μια κοπέλα από το χωριό των παπούδων μου και με την βοήθεια του Θεού θα παντρευτούμε αυτό το μήνα. Αυτή δεν είναι ανάπηρη, έχει καλοσυνάτο χαρακτήρα και καταλαβαίνει ότι υποφέρω.

*Με όλο το σεβασμό και τη φιλία,  
Στέφανος*



### ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 2001 ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΛΕΜΕΣΟΥ

Το Ε.Σ.Ε. Λεμεσού πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία σε συνεργασία με το Intercollege Λεμεσού τα επιμορφωτικά σεμινάρια του 2001 με θέματα:

- «Επικοινωνιακές Δεξιότητες για Διοικητικούς Λειτουργούς Εθελοντικών Οργανώσεων και Εθελοντές» στις 17, 24, 31 Οκτωβρίου.
- «Διοικητικές και Εποπτικές Δεξιότητες για Διοικητικούς Λειτουργούς και μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των Εθελοντικών Οργανώσεων» στις 17, 24 Νοεμβρίου.



### ΔΙΗΜΕΡΟ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Ευημερίας Λεμεσού σε συνεργασία με τους Λειτουργούς των ΣΚΕ/ΕΚΕ πραγματοποίησαν Πολιτιστικό Διήμερο για τα άτομα της τρίτης ηλικίας στις 20 και 21 Οκτωβρίου 2001.

Η εφημερίδα

### ΣΥΜΠΟΡΕΥΣΗ

εκδίδεται από το  
Επαρχιακό Συμβούλιο  
Ευημερίας Λεμεσού

Οδός: 1ης Απριλίου, 14  
3116 Αγία Φύλα, Λεμεσός  
Τηλ.: 25737761, Φαξ: 25735464

### ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

Σταύρος Ολύμπιος  
Χρίστος Παπαδόπουλος  
Μαρία Μότη, Μάρω Αχιλλέως,  
Κάλια Χριστοδούλου  
Πετρούλα Πέτρου, Χριστίνα Παντελή,  
Μάρω Αντωνίου

### Σύμβουλος:

Αντιγόνη Δρουσιώτη

### Εκτύπωση:

M & E Γιαννακού Printers Ltd.  
Τηλ.: 25385922, Φαξ: 25388680